

创新驱动发展战略 暨 科技型企业工作简报

第 93 期（总第 93 期）

天津市科技型中小企业发展工作领导小组办公室

2017 年 9 月 11 日

2017 年天津市科技型企业创新发展中期推动会召开

9 月 8 日上午，2017 年天津市科技型企业创新发展中期推动会议在红桥区召开。副市长何树山同志出席会议并讲话。市科技型中小企业创新发展联席会议成员单位的负责同志，各区政府、开发区、保税区、高新区管委会及科技部门的负责同志参加了会议。会前，与会人员考察了红桥区招商展示中心暨天津国家自主创新示范区红桥分园展示中心和“猪八戒网”天津总部园区。

会上，市科委主任戴永康同志代表市科技型中小企业发展工作领导小组办公室通报了 1-8 月份全市科技型企业发展情况以及下一步重点工作安排。红桥区、宝坻区政府负责同志汇报了前一阶段科技型企业发展情况和下一步工作思路。

树山同志充分肯定了前一阶段全市科技型企业发展的成绩。一是超额完成既定任务；二是企业发展质量效益稳步提升；三是

各项重点工程稳步推进；四是大众创业万众创新积极推进；五是重大创新平台建设进展顺利；六是自创区建设取得了明显进步。总的看，今年以来，在各部门、各区共同努力下，全市科技型企业培育发展工作取得了很好的成绩。今年7月，国务院第四次大督查第一督查组对我市“双创”工作和推动科技型企业发展工作给予了高度肯定。但是，我市科技型企业尤其是科技小巨人企业区域发展不平衡、自创区“一区二十一园”发展不平衡等问题还很突出，工业经济下行压力加大，产业转型升级还没有跟上环保标准的提升，经济发展新旧动能的转换非常迫切。天津城市建设的定位要求我们进一步提高思想认识，增强发展科技型企业的责任感、使命感，进一步加大科技型企业发展力度，积极发展智能产业、科技服务业等新兴产业，跟上全国和先进省份的发展步伐，在科技创新上创造出更多的亮点。

树山同志在讲话中充分肯定了红桥区委、区政府在推动科技型企业发展工作中取得的成绩：红桥区在经济基础相对薄弱的情况下，狠抓科技支撑，把推动科技型企业发展放在首要位置，找到了一个经济发展的突破口。自创区红桥分园规划借助科研院所、领军企业的科技力量，发展智能产业和科技型服务业，产业定位清晰准确，为将来发展奠定了良好的基础。“猪八戒”众创空间，利用盘活的闲置大楼，依托众创平台，引进和发展了一批科技型企业，形成了一套全程的服务，经济、社会效益明显。这些都值得各区借鉴学习。

树山同志强调，下一步一**要**着力提高科技型企业的质量效益水平。国家即将启动科技型中小企业评价工作，这对我市科技型

企业发展工作提出了更高的标准和要求。一定要注重企业的发展质量，按照标准认定、发展科技型企业。二是要持续推动科技领军企业和高新技术企业培育。紧抓年度目标，继续加强协调推动，加大帮扶和补短板工作力度，在股改上市、领军企业联盟、1350 帮扶工作等方面走出天津特色，让企业在享受国家优惠政策的同时进入良性发展循环。三是要加快重大创新平台建设。在国家合成生物技术创新中心、国家合成生物学重点实验室、天津大学轻工食品的重点实验室、科技成果展示中心和线上线下成果转化中心、产学研结合与高校共建创新实验室等重点建设任务上取得突破。四是高水平推动天津国家自主创新示范区建设。进一步促进示范区核心区和各分园主导产业发展，加快建设若干高水平、有特色优势的高新产业聚集区。五是优化各类创新服务。深入落实“双万双服”活动要求，加强调研帮扶，解决企业实际需求。发挥好“科淘网”的作用，加强大型科研仪器、科技金融、科技信息等资源的开放共享。加大企业科技特派员选派力度，促进高校、科研院所科技要素向企业转移。六是调动科技人才的积极性。近期，市委、市政府即将下发鼓励科技人才创新创业的新政策，各区要认真学习好、宣传好、使用好，吸引人才、留住人才。最后，希望各区、各部门结合自身优势，勇于担当、积极作为、扎实工作，推动科技型企业发展取得新的更大的成绩。